

**Procesul-verbal al  
ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bihor  
din data de 04 octombrie 2017, ora 15:00**

Ședința se deschide cu intonarea Imnului de Stat al României.

**PREZENȚI:** Pásztor Sándor – președinte, Bodea Traian – vicepreședinte, Mang Ioan – vicepreședinte, Babău Stela, Boda Gergely-Zoltán, Butișcă Victorica-Valentina, Chirilă Florin-Bujor, David Sergiu-Octavian, Dume Dorel-Marcel, Grim András, Kéry Hajnal, Mateaș Julien Dumitru, Oros Florian-Victor, Péter Zoltan-Stefan, Szabó Ștefan-Gheza, Szoboszlai-Gáspár István, Țara Ioan-Gheorghe - consilieri județeni și domnul Sarkady Zsolt, înlocuitor al secretarului județului.

**ABSENȚI:** Avrigeanu Ionel, Bezi Ovidiu, Bodea Nicolae Dan, Borza Cornel, Câmpan Ioan, Foncea Gheorghe-Dacian, Gal Călin, Kiss Janos, Lascu Tudor-Sebastian, Madear Moisa Tudorel, Motoca Romulus-Sorin, Neag Gheorghe Dumitru, Neniu Constantin, Peti Iosif-Alin, Popa Lidia, Suci Teodor Ioan, Toderici Mihai.

Participă invitați pe marginea punctelor de pe ordinea de zi.

Sunt prezenți în sală reprezentanți ai mass-media locală.

Convocarea Consiliului Județean s-a făcut prin Dispoziția nr. 673 din 04.10.2017 - care a fost dată publicității pe site-ul Consiliului Județean Bihor.

X

DI Președinte: Sărut mâna, Bună ziua, avem ședința convocată de îndată a Consiliului Județean Bihor în data de 04 octombrie 2017 ora 15,00. Am avut propuse și avem actele aici prin care au fost transmise tuturor colegilor imediat după ședința eșuată de dimineață, cele două puncte pe ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Consiliul Județean Bihor, începând cu data de 01.09.2017.

2. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din serviciile publice din subordinea Consiliului Județean Bihor, începând cu data de 01.09.2017.

Constat prezența: sunt prezenți 17 consilieri județeni, lipsesc 17 consilieri județeni grupul PNL din Consiliul Județean Bihor, astfel nu avem cvorumul necesar ședinței, și nu putem ține ședința. Am făcut aceste concesii discutând cu colegii dimineată că înaintăm cele două materiale care sunt doar cele necesare posibilității acordării salariilor pentru colegii noștri. Având în vedere că au venit mesaje de genul: ca să supunem la vot aceste materiale și colegii vor vota aceste materiale, s-au exprimat și ieri. Am trecut peste recomandarea și ordinul domnului prefect prin care ne-a cerut obligația ca la orice ședință extraordinară sau ordinară să supun la vot validarea noului consilier județean fiindcă așa este legal. Am dorit să facem o excepție pentru a putea să-și ia colegii mâine sau poimâine salariul. Nu s-a vrut nici această problemă. Nu s-a vrut ca nici măcar pe aceste două teme care din punctul meu de vedere absolut nici un pic de politică nu conțin, discutăm de salarii, discutăm de buget, n-am reușit să aducem la masă colegii. Eu tot văzând această prezență mă opresc aici, vom găsi alte metode fiindcă a șaptea oară convocăm ședința ordinară sau extraordinară a Consiliului Județean cu aceste puncte pe ordinea de zi, cu punctele aferente proiectelor Județului Bihor, cu rectificarea bugetului, prin care sau ne găsim cu neprezența colegilor sau ne oprim prin invalidarea propriu zisă a ordinii de zi ca să nu se poată ține ședința. Eu doresc să închid intervenția mea cu parte din Legea 215/2001, am avut astăzi discuții, speram să nu ajungem aici, dar discutăm aici și vreau să vă citesc câteva fraze despre obligațiile consilierilor județeni: Consilierul județean este obligat să participe și să contribuie pe durata mandatului, în exercitarea atribuțiilor stabilite în sarcina Consiliului Județean cu bună credință și fidelitate. Să participe la ședințele Consiliului Județean și ale comisiilor de specialitate din care face parte, să apere prestigiul Consiliului Județean. Să respecte Constituția și legile țării precum și regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Județean. Să dea dovadă de probitate, să dea dovadă de cinste și corectitudine. Acestea doar sunt părți, n-am dorit să vă citesc toate părțile din obligațiile consilierului județean tot la aceste obligațiuni avem și sancțiuni, vom discuta aceste părți pentru că este inadmisibil ca șapte ședințe la rând să nu se poată ține ori din cauză de neprezentare ori din cauză de blocare totală a ordinii de zi. Vă mulțumesc frumos, mă opresc aici.

Dl vicepreședinte Mang: Am citit și declarațiile făcute în presa bihoreană de către unii din colegii consilieri așa dori să le citesc art. 95 aliniatul 2 din Legea 215/2001 „Prezența consilierilor județeni la ședință este obligatorie. Cazurile în care se consideră că absența este determinată de motive temeinice se vor stabili prin regulamentul de organizare și funcționare a consiliului județean. În situația în care

un consilier județean absentează de două ori consecutiv fără motive temeinice, el poate fi sancționat în condițiile regulamentului de organizare și funcționare a consiliului județean”. Vă amintesc tuturor, asta este a treia sau a doua?, deci ieri am avut una și azi am avut două. E a treia ședință de consiliu județean la care nu se prezintă în două zile. Ca urmare consilierii județeni conform legii vor trebui sancționați. Să vedem care sunt sancțiunile pe care le putem aplica, ne vom consulta cu colegii juriști vedem ce măsuri se pot lua împotriva celor că aici nu scrie ședințe ordinare sau..., scrie cei care lipsesc la mai mult de două ședințe nemotivat. Vă mulțumesc.

Dl vicepreședinte Bodea: D-le președinte, stimați colegi, având în vedere că pentru prima dată mă aflu în calitate de consilier într-un consiliu local, consiliu județean și bineînțeles vicepreședinte, sunt în situația în care vreau să vă anunț că începând din luna octombrie îmi voi dona salariul și cotizația de vicepreședinte – indemnizația, unei case de bătrâni la Dumbrava și o voi face în fiecare lună, pentru că eu consider că dacă este circ politic nu pot să iau banii bihorenilor pe degeaba, eu nu am venit la circ în consiliul județean. Am crezut că venim să dezvoltăm proiectele Județului Bihor așa cum ne-am angajat în campania electorală și în fiecare lună voi merge, voi dona indemnizația respectivă atât timp până va intra în normalitate consiliul județean, începând din luna octombrie. Pentru că eu constat că efectiv ne batem joc de bihoreni, iar acest lucru nu este permis. Nu este permis nimănui ca să blocheze efectiv funcționarea unui județ întreg pentru orgolii politice. De două trei zile vine personalul să întrebe dacă își vor lua salariile. Acești oameni n-au fost niciodată în douăzeci și ceva de ani pedepsiți politic în așa fel încât să meargă acasă fără salarii având în vedere că ei efectiv nu sunt angajați politic și trebuie să poată să meargă acasă să-și pună pâinea pe masă la familie. Dacă cei de la PNL constată că este bine ceea ce se întâmplă în Consiliul Județean ar trebui să vedem dacă și-ar dori acest lucru și în consiliul local al municipiului. Eu vă mulțumesc și bineînțeles pe viitor în fiecare lună când voi merge la donație vă voi anunța în așa fel încât să nu iau un ban pe care nu-l merit. Vă mulțumesc.

Dl Președinte: Vă mulțumesc, ca ultimă intervenție, am văzut acum câteva minute declarația d-lui Foncea în care foarte clar zice că își asumă personal și în numele personalului neplata salariilor. Aici scrie foarte clar: ne asumăm această răspundere că nu se vor da salariile. Noi nu ne asumăm această răspundere. Noi am încercat și eu personal am încercat zilele astea de șapte ori să pun pe ordinea de zi problema salariilor, au fost două luni în care am obținut acordul celor de la sindicate pentru creșterea aferentă. Am obținut bani de la București pentru suplimentarea bugetului, am avut venituri în plus prin care am suplimentat veniturile Consiliului Județean și reușim să asigurăm creșteri salariale între 12 și 30 și ceva %. Toată problema este

punerea în aplicare. Toate actele sunt în regulă, se putea veni aici și să se voteze doar aceste două materiale. Am făcut concesia de a supune la vot doar aceste două materiale. Dacă găsiți o altă variantă prin care putem să înaintăm eu o aștept cu cea mai mare plăcere. Cred că în această secundă am reușit să terminăm orice variantă posibilă, normală și democratică de a rezolva această problemă pe lângă celelalte pe care le avem. Vom face câteva zile că n-are rost să convocăm zilnic câte două ședințe la care nu vin colegii, ne vom gândi ce facem și probabil următoarea ședință va fi o ședință ordinară pe care o să o convocăm, vom discuta în ce dată, dar nu vă pot prezice ce se va întâmpla. Vor dori să vină colegii, nu vor dori să vină colegii, asta este la latitudinea dâșilor și, și răspunderea este la latitudinea dâșilor. Vă mulțumesc frumos. Declar ședința încheiată. Vă mulțumesc.

**PREȘEDINTE,**

**PÁSZTOR SÁNDOR**



**SECRETAR AL JUDEȚULUI,**

**CARMEN SOLTĂNEL**

